

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1 МАЯ — ДЕНЬ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СМОТРА БОЕВЫХ СИЛ ТРУДЯЩИХСЯ ВСЕХ СТРАН!

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 56 (2362) 1 мая 1946 г. СРЕДА цена 20 коп.

## ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК

Сегодня великий праздник — день смотра боевых сил трудящихся всех стран. Впервые после четырех лет войны наша страна встречает 1-е Мая в условиях мирной обстановки. Под героическим водительством великого Сталина завоевана всемирно-историческая победа над заклятыми врагами прогрессивного человечества — над гитлеровской Германией и японскими империалистами.

Многочисленный советский народ снова возвратился к мирному созидательному труду и ввязался за осуществление четвертой сталинской пятилетки.

Задача о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства на 1946-50 годы — это грандиозная программа дальнейшего укрепления могущества социалистической Родины. Советские люди находят в пятилетнем плане перспективы развития своих заводов, колхозов, районов, городов и сел. Советские люди связывают своей личной самоотверженный труд с успехом пятилетки завода, на котором они работают.

Большой вклад в дело осуществления великого сталинского плана работы уже внесли тракторозаводцы. С большим воодушевлением встретили тракторозаводцы Закон о новой пятилетке. Они — инициаторы предмайского социалистического соревнования, первыми повели борьбу за осуществление сталинской пятилетки. Первые стахановцы новой сталинской пятилетки — это тракторозаводцы, которые вот уже четвертый месяц перевыполняют месячные производственные планы. В январе, феврале и марте тракторозаводцы завоевали переходящие Красное Знамя. ЦК ВКП(б). В апреле они с честью несли предмайские стахановские званья и успешно завершили апрельскую программу.

Вот почему тракторозаводцам предоставлено почетное место в Первомайской колонне демонстраций. Около 8 тысяч тракторов сошло с большого конвейера завода «Мировой АТЗ». Это гордость, это честь тракторозаводцев.

Успешно завершили апрельскую производственную программу строители завода

«Алтайсельмаш». 108 процентов месячной программы — таков результат предмайского социалистического соревнования. Около 8 тысяч квадратных метров промшлой площади сдано в эксплуатацию. В строй вступили механизированная, заготовительная и кузнечная цехи завода «Алтайсельмаш».

Предприятия местной промышленности также перевыполнили апрельскую производственную программу. Особенно отличились коллективы: горпромкомбината, выполнившие план на 146 процентов, горшаппромкомбината на 127 процентов, фабрики Крайлегпрома на 114 процентов и артели горно-опромосова на 102 процента.

Но не следует успокаиваться на достигнутых успехах. Вперед неопочатый край работы. Надо дать еще больше тракторов, еще больше плугов, сельскохозяйственных машин, товаров широкого потребления. Новые, сложные творческие задачи стоят перед трудящимися города в связи с осуществлением четвертой сталинской пятилетки. Мы знаем, что гигантские планы четвертой пятилетки не легки. Но нужно преодолеть любые трудности.

Мы должны бороться за то, чтобы благоуханный наш город, чтобы наши предприятия давали больше качественной продукции, чтобы превратить наш любимый город в промышленный и культурный центр Алтая.

Борясь за осуществление четвертой сталинской пятилетки, мы еще теснее сплели свои ряды, потому что нас цементуют общая идея и единая цель.

Под руководством коммунистической партии и Советского правительства, во главе с великим Сталиным, наш народ превратит в жизнь Закон о новой пятилетке.

Трудящиеся Советского Союза, шире разверните социалистическое соревнование за досрочное выполнение месячных и квартальных планов, за выполнение и перевыполнение плана 1946 года, — первого года новой пятилетки!

Да здравствует 1 Мая — день смотра боевых сил трудящихся всех стран!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед к новому расцвету Советской Родины, к полной победе коммунизма в нашей стране!



## СТАЛИН

— Ты двух миров покорила давний спор, —  
Стучат сердца и радостно и горю.  
— Ты нам открыла счастливые дний простор,  
Надо идти с тобой железною козортой.

Тобою говорит трудящийся народ,  
Громящий голос ты земли освободившей.  
И потрясает столетий темный ход  
Сталью клятвы Сталина, борьбою закаленной.

Тобою народных бурьян волна  
Внеуверенно к тебе всегда несется,  
Тебе поет Советская страна,  
Сказ вечный о тебе в народе создается.

Днепр, Волга и Кура, широкий Дон  
Росаюют сердца, сушь проедают в море.  
Когда ты здесь стоишь кандалный звон,  
Теперь же несешь машин несется на просторе.

В чужих краях ликуют мрачно смерти,  
Рабочий казнь приемлет за отказу,  
Но и тогда, готовый умереть,  
Твое он имя кричит, как приказу.

И в жизни, ютющийся у скалы,  
Коржя ребенка, мать поет аполлоно  
О том, как ты в борьбе завоевал  
Свободный труд и счастье угнетенным.

Ты весь — усталка, и мощи, и нервы стали,  
Ты — созидающая сила,  
В глазах твоих — ношей грядущий даль,  
И работы новое светило.

Шалаев Абрахамидзе

Начальнику строительства тов. БРИТАНЧУК  
Секретарю парторганизации тов. ПЕРЕЛЕСОВУ  
Председателю стройкома тов. ГАРБУЗ

Городской комитет ВКП(б) поддерживает коллектив строителей и монтажников завода «Алтайсельмаш» с большой производственной победой, одержанной в предмайском социалистическом соревновании, с досрочным выполнением апрельской программы 27 апреля 1946 года и сдачей в эксплуатацию семи тысяч семистов квадратных метров производственных площадей заводу «Алтайсельмаш».

Горком ВКП(б) выражает уверенность, что коллектив строики закрепит достигнутые успехи и с большевистской энергией и настойчивостью будет бороться за выполнение и перевыполнение плана 1946 года, тем самым внесет вклад во всемирное дело осуществления неслыханной сталинской пятилетки.

С. П. Захаров,  
секретарь Рубцовского ГК ВКП(б)

## ПЕРВОМАЙСКИЙ ПОДАРОК

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, бригада машиниста Сергея Дядлигина решила добиться отличных показателей в работе. Выступая на собрании перед паровозниками, машинист Дядлигин заявил:

— Моя бригада берёт обязательство паровоз привести в отличное состояние, сэкономить не менее 4 тонн угля, поездов водить напроход.

Соревнование началось с первых чисел апреля. Паровозная бригада Дядлигина, горы железные завоевать первенство, выполнять своё обязательство, в каждую поездку давала всё новые и новые рекорды. Помощник машиниста Олейников и конюх Буюнко ввели на паровоз № 560 огромнейший погон и чистоту. Сейчас паровоз их стал ходить напроход, без отставок.

Бригада паровоза № 560 отлично справилась с промывочным ремонтом. Паровоз простоял на промывке значительно меньше положенного времени. Бригада сэкономила 4 тонны 200 килограммов топлива. Слово машиниста Дядлигина не разошлось с делом: паровозная бригада встречает Первомайский праздник — 1 Мая выполненным производственным обязательством. И. Н.

# СЛАВА СТАЛАНОВА И НОВЫЙ САЛАДИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ!

## ЛУЧШИЙ МАСТЕР ЗАВОДА

Низких лучший мастер Алтайского тракторного завода Яков Иванович Любченко отмечал свой своеобразный юбилей: 16 лет прошло с той поры, как начал он работать на большом конвейере сборки тракторов.

Желая сделать подарок своему мастеру, смена, которой руководит Яков Иванович, в этот день дала необычный концерт на заводе перед по сборке тракторов. В день славного юбилея с большого конвейера сошло 13 тракторов!

С большой любовью и уважением относятся рабочие к Якову Ивановичу. Да и как не любить, ведь жить своего учителя! Ведь по существу здесь в цехе, на участке большого конвейера, они получили путевку в жизнь. Бол-пшество рабочих цеха—молодежь, пришедшая недавно из колхозов, смешивая школьную скамью на станок. Их всеужно было научить работать, как говорит Иван Иванович, поставить на ноги.

Лучший мастер завода тов. Любченко заслуженно гордится своими учениками. Они стали мастерами своего дела. Вот некоторые из них: т. т. Лужкова, Чистякова, Чеснокова и Зиньковича выехали на работу в другие смены, Шабунина и Серкова работают уже бригадирями, руководят отдельными участками.

—Со своей работой они справляются неплохо,—отзывается о своих учениках Яков Иванович,—таким девушкам можно доверить любое дело.

К своей работе Яков Иванович относится с любовью. —Разве можно не любить свой

труд,—говорит он,—ознаывая, что все, что мы творим, является нашими руками, идет на укрепление могущества нашей любимой Родины.

Как приятно вспомнить Якову Ивановичу, что под его руководством с большим конвейера Харьковского тракторного завода сошло 214 тысяч колесных и 57 тысяч гусеничных тракторов.

—Гордость наполняет сердце,—говорит он,—когда знаешь, что твой труд, своим разгромом ненавистного врага, а теперь он является вкладом в осуществление великого плана четвёртой пятилетнего плана.

Вспоминает Яков Иванович первые дни работы в голай

Ататской степи. Тогда во время огромного тракторного сборочного цеха, тракторы собирали прямо на земле, одна-два в день. Теперь совсем другое дело. Вырос завод, стал неузнаваем.

Сегодня, в день всемирного праздника трудящихся, Яков Иванович Любченко играет в первых рядах перовойской колонны.

Впереди идут тракторы марки АТЗ с номерами 1000, 2000, 3000, 5000 и законен 7000. Это машины, сделанные руками колхозника рабочих Алтайского тракторного завода, именем которого является и Яков Иванович Любченко.

Е. Авдоя.

## НАД ЧЕРТЕЖОМ ОКЛОНИЛСЯ КОНСТРУКТОР

Пока это только чертёж. На огромном куске ватмана карандашом выведены замысловатые кружки, контуры, пунктиры.

Опытный глаз конструктора в этих строгих линиях и отрезках видит будущую деталь, живую, уже отлитую из стали.

Всплываюм будущем, постанет формованный участок, вы будете удивлены одним новшеством. Здесь, на площадке, уже не будет огромных, увесистых чугуных оплывков. Они занимают почти весь формованный участок. На производство каждого пятнадцатого стоек требуются сотни опок!

Этого не будет. С помощью одной алюминиевой опок формовщик сумеет формовать бесчисленные количество стоек.

Новая оппка будет в три раза легче чугуновой. С помощью замка она сможет быстро освободиться от формы, которую, одев затем в металлический «дьячок», заливает стальнойю.

Так впервые на заводе «Ататский» дидежент конструкторы. Новаторский шаг вынудил бетонную форму ку стоек тракторного плуга.

Автор новой разовой оппки тов. Богачев держит чертёж. Новаторский шаг последняя указания работникам конструкторского бюро Аваранову и Гранин. Ещё несколько пунктов, ещё несколько пунктиров и пройдёт будущее изобретения готово.

Безошибочная формовка стоек—это новый вклад в дело выплнения 4-й пятилетнего плана. Это прекрасный подарок Родине.

М. Богачев

## МАШИНИСТ—КРАСНОСТРЕЛОЧНИК

Шла вторая половина апреля. Утро было тихое и ясное. От земли согретой лучами солнца, струился пар. Освобождённая от снега земля пахла какой-то своеобразной влажью. У дено и на всех сверкающих на солнце станционных путях стояли паровозы. Они переплывали несладким гудением.

В своей обычной трудовой, промышленной блонке, такой же, как в трухлой шпале, с неизменным походом идущим к ней машинист Сорokin в депо. Второй раз делал он по этим давно знакомым путям. Тривидаль, лет Василий водит поезда, тринадцатый лет не имеет в депо.

—С утра его вызвал начальник паровозной службы. Модеет что поездок? Сорokin стал припоминать свои последние рейсы.

—Нет не должно быть,—пуду мал машинист и уверенно шагнул дальше.

Начальник встретил машиниста приветливо. Он расширил глаза, остановив паровоза, о последних поездках, а потом сказал:

—Вам, товарищ Сорokin, есть ответственное задание... Задание это состоит в том, что бы Василий Сорokin отправился в Дуть в доставил на Алейска точно

по графику товарный поезд в 50 вагонов, весом более трёх тысяч тонн.

Машинист сообразил в пути. Одним паровозом такой тяжеловес не всегда удастся привести безаварийно, особенно на подёмках. Но Василий Сорokin сказал, что он привезёт тяжеловес одним своим паровозом и проведёт его «стрелой»! Это было не так легко, но не значит, что всегда случаются аварии и провалы. Машинист Сорokin привезёт тяжеловес точно по графику.

О Сорokине в шутку рассказывали паровозники, что он выстукает на словах и сложившей машинист Сорokin привезёт тяжеловес точно по графику.

Слова сорokinские—дорогие, крепкие слова. Что сказано, то сделано. —Но вот паровоз 10-414 типидетельно осмотрел, проверил, смазал детали. Машину проверил, смазал путь. Бригада на месте, каждый у своего дела.

Гудок, и поезд в путь. —У меня бригада дружная, люди любят работать,—рассказывает Сорokin.

Котелгаром работает девушка Мария Сидорова. Она внимательная

к своему делу. И то, что рассказывает ей машинист только отчасти знает паровоза, она полностью выучилась.

Мария хорошо смачивает уголь, всегда ухватывает в точности поршень. От этого машина хорошо держит пар, и всегда экономится топливо.

...Ну, бригада, не подкажет. Скорость у нас добрая,—говорит машинист, попутно выглаживая глаза.

Слово своё Сорokin сдержал. Он привез тяжеловесный поезд точно по графику. Расстояние в 150 километров он поехал за 4 часа, не сделав ни одной остановки. За мар и апрель тов. Сорokin привез «стрелью» пять поездов. В марте сэкономил 11900 килограмма топлива. Хорошую экономию угля имеет и в апреле.

Недавно вся бригада паровоза 10-414 машинист-краснострелочник Сорokin, помощник Карузина и котелгар Мария Сидорова награждены медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». Прямая ответственная награда воздвигнула паровозную бригаду на новые трудовые подвиги.

И. Иванов.



Челябинский рабочий, стахановский танкист Михаил Петрович Галин, имеющий десять правительственных наград и удостоенный звания Героя Советского Союза, вернулся на родину в Челябинск. Здесь он в правый необычным ростом промышленником за годы Отечественной войны. В 1941 г. в район, где жила мать М. Галин, был только один завод, а сейчас—десяти предприятий.

На снимке: Герой Советского Союза М. П. Галин беседует с директором завода металлоконструкций В. П. Пшеничным. Слева направо — В. П. Пшеничный, парторг ЦК ВП(б) на заводе; инженер-конструктор И. И. Воронин, секретарь Ленинского райкома ВКП(б) Ф. И. Булгаков; Герой Советского Союза М. П. Галин и председатель заводского комитета В. К. Мазалева.

Прессфото ТАСС

## СТРОИТЕЛИ РАДОСТЬ ТРУДА

Вечер... Спешить? Над городом шло туманное закатное небо 1941—1945 г. г. —От высокие правительственные награды получены им за работу на строительстве Алтайского тракторного завода.

—За строительство сталелитейного цеха я много благодарен лично от товарища Сталина,—осторожно говорит он.—Сколько раз была переименована моя бригада —трудно подсчитать.

—Стахановский пятилетний план выполнялся и в развитии народного хозяйства стоит перед нами, строителями, огромные задачи. Мы должны сделать неузнаваемыми и построить заводы-гиганты, театры, школы, институты,—говорит тов. Абалов.

И сегодня в день 1 Мая в колхозах демонстрантов гордо шагает тов. Абалов на 155 проспекте бригаду... работают о выполнении своих обязательств в предмаховом социалистическом соревновании.

На митинге представить всю работу, сделанную ими за 17 лет. И перед глазами вырастают огромные корпуса заводов, красивые здания жилых домов, уютный город, освещенный солнцем майского утра.

А. Зюкова.

## ПОБЕДА

Встретить нечаянный праздник 1 Мая в высоком, позолоченном здании—так раньше рабочие строили, где начинался тов. Британчук. И слова у них не разнились с делом. Уже 27 апреля они выполнили месячного плана.

В апреле они стали в эксплуатацию 7500 метров проволоки длиной площадью. Огромные корпуса цехов кузнечного, заготовительного и механикооборочного полностью выполнены в эксплуатацию. Начал работать наружный водопровод протяженностью в 2 километра.

Обобщив результаты в выполнении первоначальных обязательств участии стралын рабочих т. т. Кузнецова, Карлин, Алиханов, Кофман. Высочайший показатель в работе

добылись каменщики тов. Коцилин, Костроминский и в развитии народного хозяйства задание, бетонщики т. т. Бубунов и Шаншин. Они выполнят по плану и более норм.

Выполнением на 180 процентов дневного задания встречает первомайский праздник бригада тов. Волынец.

Безь много и других стахановских строек, которые сегодня в день 1 Мая работают о выполнении апрельского плана на 108 процентов.

Упорным самоотверженным трудом заводчан сегодня победа.

И. П. Перелесов, секретарь партбюро стройки.

Трудящиеся Советского Союза! Широ развртывайте социалистическое соревнование за досрочное выполнение месячных и кварталных планов, за выполнение и перевыполнение плана 1946 года — первого года новой пятилетки!



# ИМ ВХОД В ПЯТИЛЕТКУ ВОСПРЯМ

Появилась четвертая сталинская пятилетка. Путь напряженнее всех сил, героический, самоотверженный труд, чтобы превратить в жизнь начертания великого пятилетнего плана. Добрыми, производительными, буржуйскими, бражниками, пустоловами вход в пятилетку строго воспрещен.

Текст и рисунки  
М. Медведевского



## Бюрократ

Вудь он директор, заи или зам,  
(Да разве в этом суть?)  
Но к нему изволят сам  
По делу заглянуть.  
С утра сижу я в кабинете,  
Молчаю там и тут.  
А секретарша мне в ответ:  
— Из нет-с, Сейчас придут.  
Своим не верю я глазам,  
Глазую (железяки бред)  
Сейде (боложники) все иль зам  
Заходит в кабинет.  
— Прому принять, мол, было это,  
А секретарша мне:  
— Они сейчас поспить, поспят  
Пойдут к своей жене.  
И я «ша» жолом в течение дня,  
Но никак не шесть иль в пять  
«Они» (не верюль) меня  
Изволят принять.  
Начались сей дни враб, упряч,  
(Любово вынать рад),  
Но вечно: заи он или зам,  
Но ясно: БЮРОКРАТ.

## Пьяница

Пришел с завода он домой  
Позови жену:  
— Карман денюжки полон мой,  
Люда бы отды на него.  
Сынок в ответ: — Папана наш,  
Ладь мне, в сберкассу сдам.  
Ты соубератье помоги даши,  
И колова будет нам...  
По что ему жена, сынок?  
— Бутылка все ночь он напролет,  
До самого утра,  
Уже ему и на завод  
Птица пришла пора.



## Бракосел



## Бракосел

Работал он почти что день.  
А приблизил — на зрели.  
Ему, представьте, было лень  
Взглянуть явко в зеркало.  
Он сказати забывал стакан,  
И оторвал парусово.  
За месяц сор рубить у нас  
Ни разу не пошел.  
В брад скобу он и шлобон,  
Третьяк почил ревюм.  
— Бутылка мичалка косынокой он  
И даже молодью.  
Может, миз, металл он перелел,  
Пыши денюшк в брук.  
Вылезет он, «Шибко», мол,  
Вылезет в жизни так».  
Он скажет девяти ряд подряд:  
«Простите, не хотел!»  
Но яким: ятлет чех наза  
ЛЕНТИИ И БРАКОСЕЛ.

## Болтун

Он врет и мелеет (не умеет)  
Клянется всей душой,  
Что, мол, дела шуд на «ям»  
«Мичко — на болоту».  
В кулаком ударяе в грудь,  
Он заерает все:  
«Мол я, мол ми — ми чиню,  
И сам сам придет успех.  
Мы ликвидирюм нормы!  
Достигнем всех высот!»  
И тинну шук наворюм,  
Он вышарит нит.  
Все обещания — болотина,  
Пустой, немужный крик:  
Работал чех в течение дня,  
А в результате — ПШИИ.

Их язык основательно изучил, сестрой отом превратил свои знания другим, — говорит юная девушка. Она на литературный факультет поедут учиться Вала Керман и Нисла Дубанина. Они будут изучать русскую литературу, литературу дающую великого Пушкина, Лермонтова, Льва Толстого, Владимира Маяковского.

Обладающие хорошими голосами Дина Шабанова и Лида Вревельская хотят посвятить свою жизнь искусству. Они думают поступить в консерваторию чтобы дальше развивать свой талант. Вала Дудина и Эмиа Ширнина хотят быть астрономами. Изучать звездное небо, открывать новые в космическом мире. — Эмиа идет все вперед и вперед. Она мечтает нашу моделью и себе. Это ей предостань делать новые открытия, расширять науку, углублять ее.

Грандиозный план восстановления и развития народного хозяйства в четвертой сталинской пятилетке предусматривает построению новых заводов, жез-

## Первомайские дни в Рубцовске

Весело и радостно пробаудт первомайские дни в Рубцовске. Город одет по-праздничному. Общественные здания, клубы и театр города украшены красными полотнищами, перламидными призывными портретами всенародной партии и правительств, плакатами и лозунгами, рассказывающими о великих победах народа Советской страны в великой гражданской войне.

Фасел городского театра обрражен художественными картинами, изобразительными Спасского здания и стены Кремля, на фоне их воздвигнут портрет товарища И. В. Сталина.

На предвратиях города, на заводе «Алтайсельмаш» и Рубцовском металлургическом узле вечно состоятся торжественные заседания, посвященные дню 1 Мая.

Радостно празднует в 1 Мая советская детвора. Учащиеся школы им. Пушкина выйдут на площадь все в одинаковых костюмах. Представители черной школы им. Пушкина Т. Перебреев с учащимися Федей Буяниным поздравят учащихся школы им. Сталина о великом сталинском плане. На пяти штахх яркими красками наглядно изображено, как вырастает и процветает наша советская хозяйство и культура за 5 лет.

Силами учащихся подготовлен концерт художественной самодеятельности, во всех школах проходят чтения утринники и пионерские сборы. Все учащиеся школ города получат сегодня первомайские подарки.

Большое гуляние состоится в железнодорожном клубе в саду. Сегодня в 5 часов вечера в женетнагорном саду начнется массовый праздник, будет играть духовой оркестр. На страже состоится концерт джаз оркестра, в клубе — концерт художественной самодеятельности.

На стадионе спортивного общества «Локомотив» летний спортивный сезон открывается 2 го мая футбольными играми между турирре принут участие команды физкультурных общества «Окомотив», «Динамо» и «Трактор».

## Успешно завершили месячный план

В результате широко развернувшегося предмайского соревнования советского соревнования артели городского многопромышления, выполнили апрельскую программу на 102 процента. Среди всех артелей нет ни одной, не выполнившей эту программу.

Особенно хороших успехов добились рабочие артели «Сореново» и «Светлана» (выполнили план на 108 процента). Председатель артели Г. Юрченко. Артель «Красный грузинчик» (председатель Г. Очинский) выполнила производственный план апреля на 103 процента.

М. С. Гольцовский, председатель артели «Сореново».

## Благодарит натуралиста ЗАБЛУДВШИЙСЯ КРАСНОКРЫЛ

В десяти милюметрах от с. Вельского на опушке у большого озера обитает являющаяся болотная, на длинных ногах, длинноногая птица. Любопытнейшая, хитрая, она была встречена только в начале мая. Кобыльи по своему окраске и величине отличалась от обыкновенной. Птица действительно была оригинальна. Перелетая часть озера, она была лебединой болотной. Была крылата и горела отливала кармино-красным цветом. Важно разгуливая по берегу, неслышимо, прислушиваясь к каждому шагу, в широкообластной клюве в болютний вы отыскивала пищу.

Охотник Анатолий Полютин не раз пытался подойти к длинноногой птице, но она была очень осторожна. Она неуклюже ковыляла по берегу и, распределяя свои громадные кармино-красные крылья, в широкомобластной клюве, опускала на дурном берегу. Охотник издал громкий крик, она испуганно встала на болоте. Она наподлила отпечатки гусиных перынок на землю.

Почему-то держалась на озере Селемю озера неведь, а затем отбыла со стадами брусничных перелетных птиц.

Что же это за птица, так отличающаяся от обыкновенной? Судя по оперению, отпечаткам лап, изобразу по клюву — это была розовый галамизин — житель теплых степей, предкавказья, восточной Африки. Обитает он также и на побережье Черного и Средиземного морей. Прозвище длинноногой зовется в Являющие степей Являющая того же цвета выводит исключительно редкой. Наш охотник Анатолий Полютин ее заблудившимся краснокрылом.

Н. А.

## Разведение американских индеек

В пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства пятилетнему плану уделяется большое внимание. В нашей степной зоне имеются большие возможности для разведения таких крупных птиц, как Бронзовые индейки. Рубцовский птицеводческий расколпает племенным стадам американских бронзовых индеек в озере. Как сообщает техник-птицевод тов. Малыхов, рубцовский птицеводческий расколпает племенного индееководства. Племенная птица из Рубцовска будет поставляться в птицеводческие совхозы и колхозы области Алтайского края.

## Уничтожено 11000 грызунов.

В степи успешно идет весенняя охота на грызунов. Охотники организовали охотничьи коллективы, проводили охотничьи тренировки. Охотники Петрянин сдал на склад контору «Заготживсырь» около 200 сотенных.

Всего охотники «Заготживсырь» приняла 11000 штук сусликов. Подсчитано, что каждый грызун съедает в год до полу тонны. Уничтожив грызунов, охотники спасли большое количество хлеба.

## Ответственный редактор Н. М. КОРОБКОВ.

Рубцовская автошкола «Транс-Прогрессор» (Славов 27) объявляет набор учащихся с отгаражением, а также индивидуально, на 3х месячные курсы шоферов с 2 мая, с отгаражением от производства.

В связи с введением новых видов знаков и предостановлением обмена шферских документов, с 1 мая, с отгаражением от производства, все вечерние курсы техникуму, (без отрыва от производства), будут принимать учащихся с особенностями эксплуатации иностранных марок автомобилей.

Обращаться: Волжская (рядом со Сталинским) отдел приема и увольнения.

Губцовскому горпромхозбинату требуется плотники. Оплата по договоренности.

Обращаться: Кирова 1.

## ДЕСЯТИКЛАССНИЦЫ

Десятиклассницы. Их в школах Кирова тридцать. Последниее месяцы девяти проводят в родной школе. Сейчас они усиденно готовятся к испытаниям. С 20 мая — экзамены на аттестат зрелости, серьезные, трудные экзамены, после которых девушки получают «диплом в жизнь».

Очень многие из выпускниц поедут в высшие учебные заведения. Двери их соотеческая страна широко открывает для молодых.

Большинство из десятиклассниц избирают свои планы на будущее. Рая Шелова и Тая Ососкова собираются поступить в медицинский институт.

Помогать людям бороться с болезнями, исправлять человеческие жизни из котей смерти — благородное дело. Ему мы хотим посвятить свою жизнь.

Деятельность педагога трудна, но почетна. Нина Павлова полностью выбирает этот путь. После окончания школы она поедет в университет на математический факультет.

— Я люблю математику. Она для меня интересна и занимательна.

Я хочу основательно изучить физику, чтобы передавать свои знания другим, — говорит юная девушка. Она на литературный факультет поедут учиться Вала Керман и Нисла Дубанина. Они будут изучать русскую литературу, литературу дающую великого Пушкина, Лермонтова, Льва Толстого, Владимира Маяковского.

Обладающие хорошими голосами Дина Шабанова и Лида Вревельская хотят посвятить свою жизнь искусству. Они думают поступить в консерваторию чтобы дальше развивать свой талант.

Вала Дудина и Эмиа Ширнина хотят быть астрономами. Изучать звездное небо, открывать новые в космическом мире. — Эмиа идет все вперед и вперед. Она мечтает нашу моделью и себе. Это ей предостань делать новые открытия, расширять науку, углублять ее.

Грандиозный план восстановления и развития народного хозяйства в четвертой сталинской пятилетке предусматривает построению новых заводов, жез-